MODELE COURRIER MENACANT EN CAS d’INSISTANCE DE l’ASSURANCE PREVOYANCE

A monsieur/madame le médecin conseil
 

Cher confrère, Chère consoeur

 

J'ai bien pris note du courrier que vous avez envoyé à mon patient/ma patiente, courrier qui me demande expressément de remplir un questionnaire médical détaillé concernant une incapacité totale de travail, sur autorisation de la patiente (vous l'avez surligner en jaune fluo).

 

Et ce alors même que je vous ai déjà fait parvenir le texte du conseil de l'ordre 2019 qui rappelle que, quelle que soit l'autorisation de la patiente, je n'ai pas à remplir ce type de "rapport médical". 

De nouveau, je cite le conseil de l'ordre: "le patient ne peut délier le médecin du secret médical". " Il appartient donc à l'assuré de communiquer les éléments médicaux en rapport avec l'état de santé de son arrêt de travail ou de son invalidité". « Le médecin traitant n'a pas à remplir, signer ou contresigner un questionnaire de santé ou un certificat médical détaillé ». 
 

Le texte rappelle que la patiente peut vous fournir les éléments de son dossier médical en rapport avec l'arrêt de travail actuel.

Je l'incite donc à vous les envoyer (courriers d'hospitalisations, compte rendu divers).

Ainsi, vous ne pouvez lui refusez un octroi d'indemnisation au motif que le rapport confidentiel que vous me soumettez n'est pas rempli et signé de mes mains. 
J'insiste sur ce point et je serai vigilant à la suite du dossier pour cette dame qui est en mesure de saisir le conseil de l'ordre si l'esprit du code de déontologie n'était pas respecté. 

 

Je me réserve également le droit de saisir l'ordre des médecins devant toute tentative d'insistance à ce sujet de votre part, qui serait une pression et une tentative d'extorsions d'informations médicales me poussant à une faute médicale au regard du code de déontologie que je viens de rappeler. 
 

Merci d'en tenir compte.

 

Dr DELARUE

 

